

漯河市污染防治攻坚战 战报

(第4期)

领导小组办公室

2020年1月13日

工作动态

郾城区召开污染防治攻坚调度会 1月8日下午，郾城区委常委、常务副区长卢丽琴主持召开污染防治攻坚调度会，传达全省大气污染管控工作视频会会议精神，分析研判了近期污染防治攻坚形势，动员各责任单位全力以赴做好烟花爆竹禁燃禁放等重点工作。

会议要求，一要落实到位。要拿出切实可行的管控方案，摸清底数，细化措施，责任到人，紧盯落实。二要宣传到位。

要全方位加大宣传力度，把全区域禁燃禁放要求宣传到位，深入人心。三要管控到位。要严格落实各级管控要求，第一时间响应，自加压力，真抓实干，以更大的决心和力度推进大气污染治理取得实效。

源汇区昌建广场雾森系统建成投用 近日，源汇区昌建广场四楼临文化路侧及双汇广场侧雾森喷淋系统正式建成启用。雾森喷淋系统管道总长度为 500 米（采用 DN25 PPR 联塑牌水管），共在油烟净化器旁加装 130 个雾森喷淋喷头，每间隔 4 米一个。为满足水压雾喷需求和解决冬季管道上冻等问题，又加装一台 400w 加压泵和 ppr 管橡塑保温棉，确保雾森喷淋系统高效运行。系统开启时间为每天上午 10 点至 14 点，下午 16 点至 21 点。雾森喷淋系统启用后，在增湿润降扬尘、消减大气污染、改善重点区域空气质量方面，将起到积极作用。

经开区召开“三散”污染治理、全省交叉互查交办案件整改工作讲评会 1月9日下午，经开区召开“三散”污染治理、全省交叉互查交办案件整改工作讲评会，通报省“三散”专项督查、省交叉互查案件办理情况和12月份污染防治攻坚成员单位考核排名情况，并对第一季度污染防治工作进行安排部署。会议强调，各单位主要负责人要对整改工作高度重视，要以完成政治任务的态度，抓好落实，确保下一步“回头看”工

作无隐患。要认真研究自身管控工作不到位的原因，对巡查工作人员进行业务培训，提升排查巡查质量。同时要做好第一季度重污染天气管控工作，争取 2020 年度开门红，为全年污染防治工作打好基础。

示范区管委会主任钮盾主持召开污染防治攻坚工作推进会 1月 10 日下午，示范区党工委副书记、管委会主任钮盾主持召开污染防治攻坚工作推进会，总结示范区全年污染防治攻坚目标完成情况，并对 2020 年决胜污染防治攻坚战进行安排部署。钮盾强调，一是切实提高政治站位，坚决扛起污染防治攻坚的使命担当，进一步增强全面贯彻落实、不获全胜决不收兵的自觉性。二是围绕上级安排部署抓落实，加大督导巡查频次，摸清污染源头，剖析核心问题，制定详细整改方案，坚持标本兼治，科学施策。三是以省市督察问题为导向，举一反三，认真自查自纠，持续强化污染整治攻坚态势，确保各项工作顺利有序推进。

西城区召开污染管控工作推进会 1月 9 日下午，西城区召开污染管控工作推进会，传达全省大气污染管控工作视频会议和市生态环境保护污染防治专题辅导报告会的精神，并对下阶段污染防治攻坚工作进行安排部署。

会议要求，一要毫不松懈应对重污染天气。要进一步增强

责任感、紧迫感，把做好重污染天气应急管控工作放在首位，突出汽车、工地、企业、道路等工作重点，采取有力措施，确保攻坚实效。二要加大禁燃禁放宣传力度。年末岁尾，烟花爆竹禁燃禁放工作进入关键节点，各有关部门要进一步深化认识，强化宣传、快速行动，推进禁燃禁放工作落到实处。三是做过境河流断面水质监测工作。要严格落实“河长制”工作要求，加强对澧河、沙河的巡查力度，各相关成员单位、各级河长要履职尽责，杜绝偷排偷放现象，为推动生态水城建设扎实开展做出新的更大的贡献。四是强化督查督导力度。要严格落实网格化“一长三员”管理制度，充分发挥区、镇、村属地管理责任，严查严惩未按要求落实管控措施的企业、工地，确保各项重污染天气管控措施执行到位。

目标不变 力度不减 市交通运输部门持之以恒实现扬尘防治“零负面” 2019年以来，市交通运输部门围绕大气污染防治“三散”治理目标任务，严格标准、夯实责任、加强督导，确保专项治理取得实效。一是高站位推动。认真贯彻落实省交通运输厅“全路无垃圾、车行无扬尘”的工作目标，开展多种形式的宣传活动，悬挂扬尘防治标语64处，增设大型文化宣传标志牌40处，精炼公路文化标语10余条营造出全系统参与，全社会支持公路扬尘防治工作的氛围。二是全领域覆盖。

在持续加强公路清扫保洁、配足用好机械化设备、科学洒水降尘的基础上，通过设立责任牌、边界牌、公示牌的方式，明确工作标准，全面推行扬尘防治路长负责制度，对全领域进行网格化管理，夯实责任边界，接受社会监督，确保责任全面落实。

三是全方位督导。下发“三散”治理工作方案，详细分解在建项目扬尘治理、干线公路清扫保洁和干线公路两侧 50 米范围内综合整治督导工作标准，明确任务、明确标准、明确责任人，加强上下联动、部门联合，以问题为导向，深入查找不足和差距，形成县区政府积极参与的干线公路尘防控良好氛围。至目前，共督导出扬尘污染问题 270 处，其中 69 处为新增问题，县区已整改销号 262 处，受到省污染防治攻坚办的肯定和表扬。

报：省环委办，省污染防治攻坚办，省生态环保督察办，市委常委，市污染防治攻坚战领导小组，市人大常委会主任、分管副主任，市政府副市长，市政协主席、分管副主席。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。
